A Diakolimpiat 1973. jalius 9. és 15. kozott rendezték meg Moszkvaban 16 orszag (Anglia, Ausztria, Bulgaria,
Csehszlovakia, Finnorszag, Franciaorszag, Hollandia, Jugoszlavia, Kuba, Lengyelorszag, Magyarorszag, Mongélia, a
Német Demokratikus Koztarsasag, Romania, Svédorszag, Szovjetunio) 125 versenyzdjének részvételével. Minden orszag
csapata 8 —8 tagbol allt, kiveve Kubaét, amelyik csak 5 f6bdl.

A két irasbeli dolgozatot jilius 9-én és 10-én irtadk. A dolgozatok 3 —3 feladatot tartalmaztak, megoldasukra forditott
id6 mindkét nap 4—4 6ra volt.

A feladatok a kovetkezsk voltak:

— —

1. O az [ egyenes valamely pontja; OP;, OP,,...,OP, olyan egységvektorok, amelyeknek P; végpontjai mind

ugyanabban — az [ egyenest tartalmazo6 — sikban helyezkednek el, mégpedig valamennyien /-nek ugyanazon a partjan.
Bizonyitsuk be, hogy ha n paratlan, akkor

IOP, + OP + ...+ OB, 2 1,

ahol |m| jeloli az OM vektor hosszét.

2. Allapitsuk meg, vajon van-e a haromdimenzios térben olyan M ponthalmaz, amely véges szami, nem ugyanabba
a sikba es6 pontot tartalmaz és a kdvetkezé tulajdonsagu:

A halmaz barmely két (kiilonb6z6) A és B pontjahoz mindig talalhaté a halmaznak olyan két pontja: C és D, hogy
az AB és CD egyenesek parhuzamosak és kiilonb6zéek.

3. Allapitsuk meg a® + b lehetd legkisebb értékét, ha a és b olyan valos szamokat jelentenek, amelyekre az
4+ ar® + b2’ +ar+1=0

egyenletnek van (legaldbb egy) valos gyoke.

4. Egy katonanak meg kell gy6z&dnie arrdl, hogy valamely egyenld oldali haromszog alakt terep — hatarvonalat is
beleértve — aknamentes-e. Eszleld berendezésének hatosugara egyenld a haromszog magassaganak felével. A katona a
haromszog egyik csicspontjabol indul el.

Milyen utat kell vilasztania, ha a terepet a legrovidebb tton haladva akarja atvizsgalni?

5. Az x valds valtozo f(x) = ax+0b alaka, nem allandé f fliggvényeibdl all6 (ahol a és b valos allandokat jelentenek)
valamely nem iires G halmaz a kovetkez6 tulajdonsdgokkal rendelkezik:

a) Ha f, g € G, akkor g - f € G, ahol (g f)(z) = g(f(x)).

—-b
b) Ha f € G, akkor az inverz fiiggvény: f~! € G, ahol az f(z) = ax + b fiiggvény inverze: f~'(z) = =
a
¢) Minden egyes f-hez, amelyre f € G, létezik olyan valds ¢, hogy teljesiil az
flzy) =y
egyenldség.
Bizonyitsuk be, hogy akkor van olyan k szam, amelyre
f(k) =k
a G halmaz minden f fiiggvénye esetén.
6. a1, as, ..., a, legyenek adott pozitiv szamok, g pedig a 0 < ¢ < 1 kettds egyenlStlenségnek eleget tevs, adott valods
szam. Adjunk meg n olyan valds szamot: bi-et, bo-t, ..., b,-et, amelyek egyidejiileg kielégitik a kovetkezs feltételeket:

a) ap <bp (k=1,2,...,n);

b 1
b)g< = <2 (k=1,2,...,n—1);
by q
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c)b1+b2+...+bn<ﬁ (a1 +as+ ...+ an).

Az egy-egy feladat megoldaséara adhatd maximaélis pontszamok rendre: 6, 6, 8, 6, 6, 8.
Egyéni pontversenyben 40— 34 pontig 1. dijat, 33 —27 pontig II. dijat, 26 — 17 pontig I1I. dijat adtak ki. Osszesen 5
els6, 15 masodik és 48 harmadik dij keriilt kiadasra.

A magyar versenyz6k eredménye :

L. dijat kapott: Kolldr Janos (Budapest, Piarista Gimn., IIL. o. t.) 38 pont; II. dijat kapott: Pdlfy Péter Pdl
(Budapest, Fazekas M. Gyak. Gimn., IV. o. t.) 30 pont, Kiss Emil (Budapest, Fazekas M. Gyak. Gimn., III. o. t.) 29
pont; III. dijat kapott: Ablonczy Péter (Budapest, Fazekas M. Gyak. Gimn., IV. o. t.) 26 pont, Préhle Péter (Budapest,
Fazekas M. Gyak. Gimn. III,. o. t.) 26 pont, Simdnyi Nindor (Budapest, Jozsef A. Gimn., IIT o. t.) 26 pont, Sparing
Ldszlo (Szombathely, Nagy Lajos Gimn., II. o. t.) 23 pont, Veres Sindor (Debrecen, Fazekas M. Gimn., III. o. t.) 17
pont.



A nem hivatalos csapatverseny eredményei:

1. Szovjetunié 254 pont; 2. Magyarorszag 215 pont; 3. NDK 188 pont; 4. Lengyelorszag 174 pont; 5. Anglia 164
pont; 6. Franciaorszag 153 pont; 7. Csehszlovakia 149 pont, 8. Ausztria 144 pont; 9. Roménia 141 pont; 10. Jugoszlavia
137 pont; 11. Svédorszag 99 pont; 12-13. Hollandia, Bulgaria : 96-96 pont; 14. Finnorszag 86 pont; 15. Mongdlia 65
pont; 16. Kuba 42 pont.

Az 1974. évi Nemzetkozi Matematikai Didkolimpia Erfurtban (NDK) lesz.



